

生命重于泰山，疫情就是命令，防控就是责任。上海市质量协会和上海市质协用户评价中心高度关注上海疫情防控的举措、进展。我们采集互联网舆情，整理形成汇编，传递和分享上海各行各业疫情防控阻击的措施和手段，为上海加油！

目前，全国上下正全力开展新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作，上海作为人口密集的超大型城市，疫情防控工作尤为重要。上海市委市政府高度重视人员管控和隔离救治、保障城市安全运行和确保市民基本生活等疫情防控重点工作，出台各项措施切实保障各种物资供应，确保人民群众正常基本生活。同时，上海各企业也都尽己之力，积极行动，全社会上下一心，坚决打赢疫情防控阻击战。

1月15日

上海国企面对疫情积极行动：驰援医疗物资，保障市场供应

1月15日至23日，上药医疗器械总共紧急采购各类口罩40.7万只，向全市医疗机构和市商务委指定零售连锁企业共发货65.3万只，确保供应稳定。春节期间，上药物流仓储、运输、信息等应急人员将始终坚守岗位，24小时响应，全力以赴确保全国防疫前线药品及物资及时送达。

来源：潇湘晨报

1月24日

上海采取最严措施，落实重大突发公共卫生事件一级响应机制！

市政府召开新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作会议，听取新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组办公室有关情况汇报。会议决定，上海启动重大突发公共卫生事件一级响应机制，严格落实国家关于新型冠状病毒感染的肺炎“乙类传染病、采取甲类管理”的要求，实行最严格的科学防控措施。

来源：上海发布

1月26日

大批防护物资即将陆续抵沪 上海全力保障口罩防护服等供应

记者向市经信委了解到，据初步统计，截至1月26日，上海工业系统已协调落实口罩库存2504.5万只，协调争取尽快投放市场，初步缓解供应压力；市内相关生产企业正快速恢复生产，提高口罩产能；通过重点企业的全球采购，近日将有大批口罩、防护服等物资陆续抵沪。

来源：解放日报

1月28日

上海蔬菜集团有动态储备六千吨，猪肉货源充足，可保证市民基本消费需求

上海市商务委副主任刘敏表示，上海蔬菜集团还有动态储备6000吨。上农批猪肉货源充足，可保证市民基本消费需求。

多措并举，光明乳业保障上海市场牛奶正常供应

作为一家全产业链型的乳制品企业，从牧场到销售端，光明乳业已全方位做好了防疫准备，力争打好防控“新型冠状病毒”保卫战，保障上海市场牛奶正常供应！

来源：文汇报



1月30日

一天调拨三百吨蔬菜供应上海 盒马：不打烊、不涨价

上海市民采购蔬菜、米面粮油商品的需求出现了大的增长，许多市民不出门，在家里做饭，蔬菜消耗量大幅攀升。盒马方面表示，上海近50家门店的配送范围覆盖市内大部分区域，克服一切困难保障供货稳定，尽一切努力，让货架满满。

为保障疫情防控期间农产品供应，上海农商行启动支农绿色通道

上海农商行与上海市农委紧急磋商建立**10亿融资规模“地产农产品生产企业融资需求应急保障机制”**，力求更广范围、更大力度服务好当地涉农企业，为打赢疫情防控阻击战、保障市民正常生活贡献力量

保障供给，上海企业开足马力

上药控股节前启动应急预案，首批共向全国市场投放口罩60万只，力度伸120万盒，向全国三甲医院专科医院调配防疫药品器械、防护用品25万单。华氏、雷允上直营门店春节期间正常营业，医保药店24小时营业，并承诺所有疫情相关药品物资绝不涨价。

来源：上海新闻网、国际金融报、新华网



1月31日

沪优化社区口罩供应：居村委会预约登记+指定药店购买

全市统一从2月2日开始在各居（村）指定地点进行现场登记预约，在接到居（村）通知后，到指定药店购买。

上海切实支持电商平台保障物资供应

春节期间，上海市商务委高度重视疫情防控，发动、支持电商平台参与保障城市防疫物资和主副食品供应。各电商平台积极行动起来，采取措施加大口罩等物资供应和主副食品配送。

上海：德国防护服落地到放行仅15分钟

上海海关全力保障防护用品、医疗设备等疫情防控物资快速通关，第一时间对外发布《**上海海关关于全力保障肺炎疫情防控物资快速通关的通知**》，通告具体措施和联系人，接受各方咨询。上海海关在各个通关现场都开通了**防控物资受理专窗和绿色通道**，确保防控物资通关从快从简，即到即提。

来源：上海发布、澎湃新闻、央广网



2月1日

打响疫情阻击战——上海氯碱在行动

2月1日，氯碱公司首批184桶（每桶25公斤）次氯酸钠消毒液免费向社会发放，当天发放的产品折合成84消毒液计46万瓶。目前公司正组织员工加班加点生产配置用于公共设施、场所等防疫所需的高浓度次氯酸钠消毒液（自制），以实际行动参与、支援防控新型冠状病毒感染肺炎的阻击战。

来源：上海质量

2月2日

上海：市民“菜篮子”供应充足

新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作启动以来，上海市采取系列措施保障市民“菜篮子”，上海各社区周边的农贸市场、超市供应充足，品种丰富，价格合理，市民按需购买。

上海市地方粮油储备库存居历史高位，企业库存能保障市场供应总体平稳

疫情发生以来，上海市粮食和物资储备局第一时间启动粮油市场保供稳价工作，当前上海主要粮油企业良友集团，其下属各大企业如光明米业、乐惠米业、福新面粉、海狮油脂等，**粮油产品库存充足**。上海市各主要商超、卖场及便利店春节前也补足了粮油货源。目前来看，企业库存能保障上海粮油市场供应总体平稳。

建立市级应急储备物资紧急调运机制

上海市应急管理局联合市粮食和物资储备局建立**市级应急储备物资紧急调运机制**，做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控期间应急储备物资紧急调运工作。市民政局严格落实养老服务机构防控工作，对有送餐等刚需服务的老年人，在做好各项防护措施的基础上，保障居家上门服务。

来源：新华网、上观、新浪新闻

2月3日

上海市疫情防控 上海淡水鱼供应情况

日前,针对上海淡水鱼供应情况如何等问题走进上海最大的淡水鱼供应市场——上海嘉燕。一辆辆运载城市生活必须的淡水鱼车经过查验追溯、消毒、测体温等环节后有序的进入市场。所有采购商进门都要询问、登记、消毒、测体温然后拿着市场临时办理的采购卡进入。

上海全力奋战保障防疫物资供应

口罩生产线24小时不停、临时转换生产线生产防护服、集聚紧缺抗疫物资从欧洲到上海、加班改造用于运送传染性病人群体的救护车……自新型冠状病毒肺炎疫情爆发以来，上海把疫情防控作为当前工作的重中之重，相关企业无论大小，第一时间投入战“疫”状态，一大批党员干部、一线员工放弃假期，坚守岗位，全力保障物资供应。

本市12家骨干粮油加工企业陆续复工 保障上海市场供应总体平稳

本市已有**12家骨干粮油加工企业陆续复工**，并开足马力加班加点开展加工生产。此外，目前保障全市主要商超配送的物流大仓正积极调配自身运力，并优先保障粮油产品配送。乐惠物流公司、上海公兴物流、上海大众物流等粮油应急物流企业已经组织好车辆、司机等，一旦发生紧急情况，可以立即出动开展粮油资源调运。

来源：华西新闻、新民晚报、上海市人民政府

2月4日

叮咚买菜增加供应 春节不打烊、稳菜价 为市民把菜送到家

目前，在叮咚买菜APP上，上海市民需求最高的新鲜蔬菜、水果、活鱼活虾等，货品都很充足，价格相较节前也没有太大增长。同时，叮咚买菜还积极发挥供应链优势，推动合作方增加人手，加大供货，在肉禽蛋、活鱼活虾、乳制品等方面，和核心供应商之一光明集团旗下上海农场进行对接。

来源：中国商务新闻网

严而又严，上海态度
细而又细，上海风格
实而又实，上海力度